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В работе рассматривается метод описания конечномерных алгебр и систем гиперкомплексных чисел с помощью пространственных матриц. Многомерные матрицы могут являться универсальным математическим аппаратом для исследования строения и свойств конечномерных алгебр. 

Теорию многомерных матриц и многомерных определителей можно применить для исследования конечномерных алгебр и систем гиперкомплексных чисел. Автором предлагается новый способ задания умножения в конечномерной алгебре не с помощью таблицы умножения, что применяется до настоящего времени, а с помощью многомерной матрицы. В будущем предложенный метод может стать основным для исследования гиперкомплексных чисел. 

Два совершенно различных на первый взгляд направления алгебры - многомерные матрицы и гиперкомплексные числа - на самом деле взаимосвязаны. Билинейное умножение векторов n-мерного пространства может быть задано с помощью трёхмерной матрицы аналогично тому, как линейные операторы задаются обычными двумерными матрицами. Пусть фиксирован базис пространства e1, … en. Произведение каждой пары базисных векторов ei ej определено как aij1e1 +…+ aijnen . Тогда существует n2 векторов и n3  структурных констант, которые удобно расположить в виде трёхмерной числовой матрицы. 

Получаем возможность, исследуя данную числовую матрицу, её определители и определители её двумерных сечений и другие ассоциированные с этой матрицей величины, изучить все алгебраические свойства той или иной системы гиперкомплексных чисел.  Каждая числовая система, в частности, комплексных, двойных чисел, а также кватернионов, определяется некоторым билинейным оператором. Векторное умножение в трёхмерном пространстве также может быть задано матрицей, а тот факт что в системе отсутствует единичный элемент по умножению отражается определённым образом на строении этой матрицы. Отождествляя оператор с некоторой матрицей, далее все свойства системы гиперкомплексных чисел могут быть исследованы с помощью исследования её строения, потому что она однозначно определяет систему. 

Также можно рассматривать не только билинейные, но и полилинейные операции. Всякий k-линейный оператор в n–мерного пространства  аналогичным образом может быть задан матрицей размерности k+1. Если фиксировать один из векторов то получаем (k-1)-линейный оператор, матрица которого будет линейной комбинацией сечений матрицы исходного оператора.

Изучение гиперкомплексных числовых систем таким образом может быть полностью сведено к исследованию строения их пространственных матриц и определителей. Получаем универсальный алгебраический аппарат для исследования гиперкомплексных числовых систем. 

Автором было проведено исследование различных свойств гиперкомплексных систем, (ассоциативность, наличие единицы, наличие делителей нуля в системе, бинарная разложимость и другие свойства) с помощью описания строения и детерминантов их многомерных матриц. Подробный текст исследования опубликован на сайте http://alg1992.narod.ru .
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