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В связи с интенсивным процессом информатизации университета и появлением новых информационных технологий, одним из наиболее удобных и востребованных инструментов для предоставления информации учебно-методического характера становится  информационный интернет-сайт. Сайт кафедры высшей математики vm.tusur.ru был создан в 2004 году и с тех пор является неотъемлемой частью информационного пространства ТУСУРа, регулярно обновляется и является востребованным ресурсом.
 
Прежде всего, сайт содержит множество официальных документов, таких как рабочие программы для разных факультетов и специальностей, положение о рейтинговой системе обучения, контактная информация – телефон и электронные адреса, информация об истории кафедры, о сотрудниках и научной работе. Представлен обзор информации об учебных и методических пособиях по различным разделам высшей математики за 4 семестра, от линейной алгебры до теории вероятностей. Перед началом  сессии регулярно и своевременно размещается информация о расписании консультаций и экзаменов. 

Сайт кафедры высшей математики устроен таким образом, что предусмотрена возможность создания информационных страниц для групп или лекционных потоков с целью наполнения информацией со стороны каждого преподавателя кафедры. Информационные страницы, как правило, содержат список вопросов к коллоквиумам, зачётам и экзаменам, типовые образцы вариантов контрольных и индивидуальных заданий с целью самоподготовки. Студенты могут скачать любую необходимую информацию в любой момент времени, доступный объём информации существенно превосходит тот уровень, которого можно было бы достичь при обеспечении печатными материалами. 


Более того, по отдельным потокам и специальностям на сайте публикуются положения о рейтинговой системе, распределение баллов по темам, правила, условия (если информация предоставлена лекторами), календарный план лекций на семестр. В ряде групп студенты с помощью интернет-сайта регулярно получают информацию о текущем рейтинге. 

В свете внедрения элементов дистанционной технологии обучения в очном образовании, информационное взаимодействие с помощью сайта в процессе обучения представляется несравненно более мобильным и эффективным, чем использование электронной почты. 

Использование интернет-сайта не ограничивается только рамками учебной программы. На сайте расположены страницы, помогающие организовать подготовку и проведение студенческих олимпиад.  Для изучения нетривиальных задач повышенной сложности представлены разнообразные варианты прошлых лет, как внутривузовского, так и городского туров, значительная часть с разбором задач и рекомендациями по решению аналогичных примеров. 
Также создана страница для абитуриентов, где указаны некоторые рекомендации по изучению материала и демонстрационные варианты заданий. 
Сайт снабжён различными ссылками на другие информационные страницы подразделений университета и является органической частью общего информационного пространства. 
В целом, такой информационный ресурс как интернет-сайт является относительно новым и ещё не в полной мере использованы его потенциальные возможности. Предполагается дальнейшее развитие и наполнение информацией. В частности, размещение конспектов лекций, составленных преподавателями на семестр, электронных учебников, а также электронных тренажёров, позволяющих в режиме «on-line» проводить самостоятельное тестирование по усвоенным знаниям из курса математики. 
