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Нередко наибольший ущерб при землетрясениях может быть причинён  не самими сейсмическими колебаниями, а пожарами, возникающими как следствие разрушений. Это подтверждается многими примерами, как в далёком прошлом, так и в наше время: такая ситуация складывалась при землетрясении в Лиссабоне (1755 г.), Сан-Франциско (1906 г.), Кобе (Япония, 1995 г.) и многих других. 
Точное предсказание даты и времени будущего землетрясения пока является нерешённой научной задачей. В связи с этим актуальна проблема  уменьшения  пожарной опасности при крупных землетрясениях, комплекс мер автоматического реагирования систем газоснабжения и электроснабжения. 

Несмотря на то, что универсальный способ предсказания начала землетрясения пока неизвестен, возможно рассчитать время прихода разрушительной сейсмической волны в данный населённый пункт, при условии что он отделён от эпицентра некоторым расстоянием. Необходимо дать разные определения, чтобы разделить два различных понятия, называемых одним и тем же словом: (1) землетрясение «как процесс» (накопление напряжения и зарождение волн в эпицентре) и (2) землетрясение «в данной точке земной поверхности» (прохождение сейсмических волн через населённый пункт). При скорости разрушительных волн несколько километров в секунду, момент землетрясения отличается в различных точках земной поверхности на десятки секунд или даже минуты. Это даёт возможность построения такой сети датчиков в сейсмоопасных регионах, которая мгновенно и автоматически может передавать информацию о прохождении фронта волны в те населённые пункты, в которые она дойдёт через какое-то время, что означает возможность как оповещения населения, так и отключения опасных систем. 
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