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БУДУЩЕЕ СИСТЕМ БЕЗОПАСНОСТИ: «ЧЁРНЫЙ ЯЩИК» ОНЛАЙН
Одной из важнейших технологий безопасности будущего должна являться непрерывная трансляция с объектов наземного и воздушного транспорта. Несмотря на то, что технологии связи позволяют этого достичь уже давно, тем не менее, авиационные чёрные ящики и автомобильные видеорегистраторы остаются лишь накопителями информации, которые при любой серьёзной катастрофе могут быть уничтожены взрывом , возгоранием или механическим воздействием, либо просто не быть найдены. Из-за этого невозможно восстановить информацию. Например, так и было при авиакатастрофе Airbus A330 1-го июня 2009 года над Атлантическим океаном.    Бортовые самописцы удалось найти лишь в мае 2011 года [1]. Непрерывная трансляция в сеть через спутник либо через приёмно-передающие станции поможет в будущем решить эту проблему. Специалисты смогут сразу приступить к изучению всего, что происходило до аварии или авиакатастрофы. При этом желательно, чтобы данный канал передачи связи был независим от остальных бортовых систем самолёта, которые могут выйти из строя. 
Однако не только транспортными средствами ограничивается онлайн трансляция. В будущие годы получат распространение непрерывные трансляции с мобильных телефонов и пешеходных видеорегистраторов, которые люди будут осуществлять на специальный сервер.  Это должно быть нечто среднее между Scype и серверами видеохостинга типа Youtube. В принципе, каналы передачи информации уже и сейчас позволяют это реализовать во всём мире, однако такую задачу пока никто не ставил. Такой сервер станет более популярным, чем социальные сети. Носить видеорегистратор станет очень модно в будущем, в результате такого проекта в десятки раз должно сократиться число преступлений против личности и число пропавших без вести, в том числе детей, которых родители  никогда не будут отпускать на улицу или в школу без регистратора. Случайные видеозаписи нередко будут помогать для профилактики и быстрого раскрытия преступлений. Сейчас ещё невозможно передавать видео с любого мобильного телефона на сервер Youtube, хотя технологических препятствий к этому почти нет. Но не было стратегии и идеи развития, и поэтому такая задача не ставилась перед операторами связи и производителями мобильных телефонов. Передача аудиоинформации с мобильных телефонов и сейчас возможна, это и было основным предназначением телефонии, однако также нет возможности одним нажатием тревожной кнопки передавать эту информацию на сервер: по телефону можно либо звонить, либо использовать в режиме диктофона, и это исключающие друг друга функции. Аудиофайл нужно сначала записать, сохранить, и только потом можно переслать, однако в опасной ситуации это недопустимая роскошь. 

Обычные автомобильные видеорегистраторы на транспорте также, по мнению автора, должны перестать выполнять функцию накопителя информации на флеш-карту, ведь она может быть уничтожена злоумышленниками или при аварии, поэтому должна осуществляться непрерывная трансляция с автомобильного видеорегистратора в сеть. Также технически осуществимо передавать в сеть все параметры, такие как, например, скорость. Тогда постепенно потеряет смысл видеонаблюдение на дорогах - каждый автомобиль можно будет отслеживать в реальном режиме времени. Исчезнет понятие «скрылся с места ДТП», «без номерных знаков». Потеряет смысл и понятие «чёрный ящик» самолёта: любой летательный аппарат непрерывно будет находиться в информационной сети, передавая все параметры. Однако  накопление информации на носителе ещё долгие годы не должно исчезнуть, так как дублирует информацию в случае потери связи. 
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