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Предлагается проект системы государственной поддержки семей в будущем, не имевшей аналогов ни при социализме, ни при капитализме [1]. Пенсионное обеспечение в развитых государствах давно норма, общество через налоги поддерживает старшее поколение. Но система не симметрична,  после выхода из трудоспособного возраста пособие есть, а до вступления в трудоспособный возраст нет, и обеспечение детей целиком зависит от зарплаты родителей. Сейчас обычно доход семьи при рождении детей падает, что является одной из важных причин, плохо влияющих на демографию как в России так и Европе, рождение детей откладывается на неопределённый срок или не планируется вообще. Причём низкие доходы практически уменьшают рождаемость как раз среди культурного образованного коренного населения, и именно это и является основной демографической проблемой. Чтобы переломить эту негативную тенденцию, необходимо кардинально изменить ситуацию с понятием детского пособия. Сейчас это скудная величина, мало ощутимая в бюджетах семей. Необходимо, чтобы роль пособия стала не меньше, чем роль пенсий. Развитое общество должно нести солидарное участие в обеспечении будущих поколений. Весомую часть в бюджете семьи с детьми должно в будущем составлять пособие, выплачиваемое до достижения ребёнком трудоспособного возраста. При этом доходы семьи после рождения очередного ребёнка не будут резко уменьшаться, что возможно улучшит демографическую ситуацию в России и Европе. Если D - число детей в государстве, V - число работающих взрослых, целевой налог в размере D/V от зарплаты позволил бы сделать детское пособие равным средней зарплате. Можно поставить сначала задачу хотя бы сделать размер пособия = средней пенсии, что сделает систему обеспечения до и после трудоспособного возраста симметричной. Тогда достаточно доп.налога в размере (P/Z)*(D/V), где P - средняя пенсия, Z - средняя зарплата, D - число детей в стране, V - работающих взрослых. Этот налог составил бы сейчас около 10%, что вполне приемлемо. Доходы всех работающих взрослых чуть уменьшатся, что для бездетных не столь существенно, однако доходы большинства семей с детьми возрастут, что усилит социальную стабильность в целом. Это принципиально иная система, а не налог на бездетность, бывший при СССР, ведь тогда речи о стабильном пособии на уровне пенсии даже не было. 

Если обеспечение стариков не зависит от проблем на работе у их взрослых детей, почему обеспечение базового уровня жизни несовершеннолетних  должно зависеть от ситуации на работе у их родителей? Это часто приводит к отрицательным последствиям, превращая неполные или многодетные семьи в бедные. Были случаи самоубийства как мужчин (глав семьи), так и женщин (матерей-одиночек) из-за потери работы и того, что нечем кормить детей. Если детям платилась бы аналогичная «пенсия» вне зависимости от работы родителей, такой острой проблемы бы не было, это поддержало бы неполные семьи и семьи с родителями, потерявшими работу. Потеря работы не будет трагедией для семьи, люди будут более свободными в выборе места работы, что улучшит мобильность рынка труда. 

Проблема общегосударственная (число матерей-одиночек в России более 10 млн) и мировая [2]:  «в России доля неполных семей 30%, в Финляндии 37%, в Великобритании  38%, в Швеции 54%, в Исландии 64%. Среди детей, отличающихся антисоциальным поведением, 85% растут в неполных семьях» [2]. И это закономерно: у матерей-одиночкек остаётся мало времени на общение с ребёнком, она вынуждена трудиться на многих  работах. Новая система позволила бы им больше времени уделять детям. Итак, введение предлагаемой системы имеет 3 положительных результата: улучшение демографической ситуации, улучшение воспитания в неполных семьях, мобильность рынка труда. 
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