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На протяжении десятилетий в различных работах рассматривалась взаимосвязь между сейсмичностью Земли и солнечной активностью. Окончательного вывода, каким образом связаны эти явления, до настоящего времени не существует. В [1] Сытинский А.Д. пишет «влияние солнечной активности на сейсмичность реализуется через другие геофизические явления, через атмосферные процессы». В [2] в качестве механизма взаимосвязи между магнитными бурями и землетрясениями указывается пьезоэлектрический эффект. Влияние солнечной активности на сейсмичность большинство исследователей  обычно связывают с каким-то механизмом воздействия потока энергии на литосферу, как опосредованно через атмосферу, так и напрямую  (пьезоэлектрический эффект). Но в [3] было показано, что корреляция между солнечной активностью (СА) и сейсмичностью Земли отрицательная. Это явление требует более глубокого объяснения, так как при воздействии через атмосферные процессы коэффициент корреляции был бы скорее положительным. 
Несомненно, длительные климатические изменения, оледенения, связаны с потоком энергии от Солнца. Однако для сейсмичности такой однозначности нет: сейсмичность связана с механическими и гравитационными, а не температурными явлениями. Предлагается новая гипотеза: СА и сейсмичность Земли являются следствиями некоторого общего процесса, связанного со смещением барицентра Солнца относительно центра масс солнечной системы (ЦМСС). Сейсмичность зависит не только от СА как потока энергии, а в основном от процессов, приводящих к изменению СА (от смещения барицентра Солнца). Корреляция между этими процессами не обязательно есть следствие прямой связи между ними, а может быть следствием того, что они порождены одной общей причиной. Оказывать влияние на сейсмичность в значительной степени может не сама СА, а именно движение барицентра Солнца, которое одновременно с этим также приводит к изменению СА.  

В [6] установлена связь между экстремумами орбитального ускорения и максимумами СА. При движении барицентра Солнца относительно ЦМСС, расстояние между ними достигает 2,6 млн.км. Естественно, это само по себе уже должно вызывать неравномерность движения Земли, что сказывается на росте напряжений внутри Земли и усиливает сейсмические процессы. 
По моему мнению, объяснить отрицательную корреляцию между СА и сейсмичностью Земли можно следующим образом: экстремум ускорения соответствует нулевой производной ускорения, в это время внешняя сила стабилизируется (т.е. инверация нулевая), стабилизация внешних сил должна соответствовать уменьшению сейсмичности. Таким образом, механизм взаимосвязи солнечных циклов и сейсмичности существует даже без непосредственного влияния электромагнитных процессов, связанных с  солнечной активностью (хотя и они имеют место). Роль влияния СА на сейсмичность (через атмосферные процессы) могла быть сильно преувеличена. Не исключено прямое влияние на сейсмичность тех внешних гравитационных факторов в солнечной системе, которые в то же время приводят и к изменению солнечной активности. 
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